ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ
РОЗЧИНИ
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Приклад 1. Визначити масову частку солі  у розчині (%), який утвориться при розчиненні 50 г солі в 450 г води.

	Дано:

m(солі) = 50 г

m (H2O) = 450 г

Знайти:

W(солі),% –?


	Розв’язок

1. Записуємо формулу
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2. Визначаємо масу розчину:
m(розчину)  = m(солі) + m (H2O) = 50 г+450 г= 500 г

3. Визначаємо масову частку  
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Приклад 2. Обчисліть масу води та масу солі, необхідну для приготування 300г розчину з масовою часткою 15%
	Дано:

W(солі) = 15% або 0,15

m(розчину)  = 300 г
Знайти:

m(солі) –?

m (H2O) –?


	Розв’язок

1. Записуємо формулу
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2. Визначаємо масу солі
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m(солі) = 0,15·300 = 45 г

3. Визначаємо масу води: 

m (H2O) = m(розчину)  – m(солі)= 300 г – 45 г = 255 г




Завдання . 
1.Визначити масу розчиненої речовини та води, які містяться в 250 г розчину з масовою часткою калію карбонату 8%.

2. Обчислити масову частку розчиненої речовини у розчині, який містить 60 г аргентум нітрату в 750 г води.
Приклад 3.  До 300 г 5% –го розчину NaOH додали 200 г води. Визначте масову частку лугу в отриманому розчині
[image: image7.png]Jaro:

m(p-y) =300
wi(NaOH) = 0,05

m(H0] 00 T

w(NaOH) -2

Po3e azanns

Jlns pO3pAXyHKY MACOBOI YACTKH DO3MMHEHOi PEHOBHHH B
YTBODEHOMY PO3UMHi HEOOXI/IHO BUHAUMTH MaCy PO3MHEHO
PEUOBHHH Y BHXITHOMY PO34HHi Ta Macy YTBOPEHOTO PO3UHHY.

1. [l po3paxyHKy MAcH PO3UHHEHOT PeHOBHHI B BHXIAHOMY
posunHi HeoOXinHO 3 (popMyH

m(pp.)
m(p - Hy)

w= BupasnTH M(p.p.).

m(p.p.) = m(p-uy) - W;
m(NaOH) =300 r- 0,05 =151
2. BUBHAUHTI MaCy YTBOPEHOrO PO3uitHY.
m(p-ay) =300 r +200 r = 500
3. OGHIUCIINTH MACOBY HACTKY PO3HHEHOT PEHOBUHI B

YTBOPEHOMY PO3UHHI.
IS¢

w(NaOH) =25 = 0,03
T




Завдання. З  500 г розчину натрій хлориду з масовою часткою розчиненої речовини 10%  випарили 100 г води. Визначте масову частку розчиненої речовини в утвореному розчині. 

Приклад 4.  Визначте масову частку розчину, утвореного при змішуванні 200 г 10 %-ного розчину NaOH і 150 мл води.
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Завдання.  Визначити масову частку солі, якщо для приготування 10,5 кг його розчину використали 7,4 л води.
Приклад 5. Обчислити масову частку безводної солі для розчину кристалогідрата: 100 г  FeSO4· 7 H2O в 900 г води.

	Дано: 

m (H2O) = 900 г

 m (FeSO4· 7 H2O) =100 г  
Знайти:

W(FeSO4)–?
	Розв'язок:
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1.Визначення маси розчину

m(розчину)  = m(FeSO4· 7 H2O + m (H2O) = 100 г + 900 = 1000 г
2. Визначання маси безводної солі FeSO4 через кристалогідрат. Перерахунок через молярну масу
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Обчислюємо молярні маси безводної солі FeSO4 та кристалогідрату FeSO4· 7 H2O.

М(FeSO4)= 152 г/моль

М(FeSO4· 7 H2O)= 278 г/моль
Підставляємо цифри та визначаємо масу:
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Визначаємо масову частку:
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Приклад 6.  Яка маса Na2CO3 · 10 H2O  необхідна для приготування  250 г розчину з масовою часткою безводної солі  5 %

	Дано: 

W(Na2CO3) = 5% = 0,05

 m (р– ну) = 250 г

 Знайти:

m (Na2CO3 · 10 H2O  )–?


	Розв'язок:
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звідси

m(Na2CO3) = W(Na2CO3) · mр-ну = 0,05·250 г = 12,5 г

Обчислюємо молярні маси безводної солі Na2CO3 та кристалогідрату Na2CO3 · 10 H2O.

М(Na2CO3)= 106 г/моль

М(Na2CO3 ·10 H2O)= 286 г/моль
Перерахунок на кристалогідрат:


[image: image14.wmf]23223

23223

NaCO· 10HO)NaCO)

NaCO· 

m(m(

M(

10HON

M(

a

)

CO

)

=



[image: image15.wmf]x

г12,5г

286

г/моль106г/моль

=


х = 33,73 г




Завдання. Обчислити масову частку безводної солі , якщо в 350 г води розчинили 30 г CuSO4 ∙ 5H2O .
Приклад 7. Визначити маси 10%-го та 90%-го розчинів оцтової кислоти, які необхідні для приготування 500 г 30%-го розчину

Задачі на змішування розчинів зручно розв’язувати за «правилом хреста»
	Дано:
W1=10%

W2 =90%

W3 =30%

m3 = 500 г
Знайти:
m1 =?

m2 =?


	Розв’язок:
1. Складаємо «хрест»:

90%


20 в.ч.

 500 г – 80 в.ч.


30%

10%

60 в.ч.

2. Визначаємо масу 1 вагової частки  
m1 в.ч. = 500: 80 = 6,25г

3. Визначаємо маси розчинів

m1 = 60 в.ч.· 6,25 г = 375 г
m2 = 20 в.ч.· 6,25 г = 125 г


Приклад 8.  Яку масу 10 %-го розчину натрій карбонату слід додати до 100 г 50%-го розчину тієї солі для отримання 24%-го розчину

	Дано:
W1=10%

W2 =50%

W3 =24%

m2 = 100 г
Знайти:

m1 =?


	Розв’язок:

1. Складаємо «хрест»:

50%


14 в.ч.

100 г – 14 в.ч.


24%

10%

26 в.ч.

2. Визначаємо масу 1 вагової частки  

m1 в.ч. = 100: 14 = 7,14 г

3. Визначаємо маси розчинів

m1 = 26 в.ч.· 7,14 г = 185,7 г




ЗАВДАННЯ. Яку масу води необхідно додати до 1 кг  розчину з масовою часткою сульфатної кислоти 40 % для отримання розчину з масовою часткою 25%
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